

Новая Северная газета

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

Еще больше фото и
информации – на нашей
странице в **ВКонтакте**
Отдел обслуживания
обязательный экземпляр
документа
г. Пыть-Ях



6+

N1 (669) 16 января 2025 г.

С праздником Крещения Господня!

Уважаемые жители
и гости города!

От всей души поздравляю православных христиан с великим праздником Крещения Господня!

Этот день напоминает нам о духовных истоках нашей культуры, о тех вечных ценностях, которые мы бережно храним и передаем из поколения в поколение. Пусть свет веры, надежды и любви всегда освещает ваш путь, приносит мир и гармонию в ваши дома.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и радости. Пусть в ваших сердцах всегда царит тепло, а каждый новый день будет наполнен добрыми делами и светлыми мыслями.

Дмитрий ГОРБУНОВ, глава города Пыть-Яха

Уважаемые жители Пыть-Яха
и гости нашего города!

От всей души поздравляем вас с Крещением Господним! Этот большой христианский праздник наполняет сердца радостью и стремлением к духовному очищению, подвигает нас на праведные дела, дарит надежду и любовь к ближнему.

Многовековые традиции вновь и вновь напоминают о заветах мира, добра, справедливости и милосердия. Пусть этот прекрасный и светлый праздник озарит своим теплом и светом, подарит каждому из нас любовь и надежду.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, гармонии и душевного спокойствия, достатка и согласия в семьях!

Дмитрий УРЕКИ, председатель Думы города Пыть-Яха,
депутаты Думы города Пыть-Яха



ПРИХОДИТЕ, БУДЬТЕ С БОГОМ В ДУШЕ

19 января православный мир отметит Крещение Господне – один из 12 главных христианских праздников. Праздник связан с именем проповедника Иоанна Крестителя. Он совершил это чинство на реке Иордан и призвал людей к покаянию, смыкал грехи, очищая от скверны. Прошел крещение и Иисус Христос – сын божий. И в то время явилось всем присутствующим чудо, благодаря которому праздник имеет второе название – Богоявление.

Как рассказал иерей Дмитрий Василенко, настоятель храма в честь святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских, это название напоминает о чуде, которое произошло во время крещения Христа: в облике голубя с небес сошел Святой Дух, и глас с неба назвал Иисуса сыном: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение». То есть в момент крещения сына божьего Иисуса Христа людям явилась Святая Троица: Бог-Отец, Бог-Сын и Святой Дух.

Именно в этой связи в Крещение принято совершать омовение в купели, что понимается православными как приобщение к Богу, к духовному, сознательному уходу от греховной жизни и открытие своего сердца для добрых дел и поступков.

В обоих православных храмах Пыть-Яха: в честь святых благоверных князей Петра и Февронии и в честь иконы Божией Матери «Нечаянная радость» – 19 января пройдет утреннее богослужение, потом крестный ход, с 11.30 до 23.30 будут открыты купели на территории храмов для купания всех желающих.

Иерей Артемий Зеленин, настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Нечаянная радость», уточнил, что на территориях храмов оборудованы безопасные купели.

– Конечно, купаться в Крещение нужно с советом близких людей, с одобрения врача, потому что вода холодная, зима. 19 января почему мы купаемся? Для кого-то это рубеж преодоления себя, чтобы настроиться на жизнь, на подвиг. Для кого-то это возможность стать ближе



к церкви, ведь все мы на сегодня заняты и только в большие праздники приходим в храм.

О том, насколько важно именно полностью окунуться в купель, рассказал иерей Дмитрий Василенко:

– Попить, умыться, помазаться святой водой – да, это важно и нужно. А нужно ли полностью купаться – это вопрос выбора человека. Позволяет здоровье, есть желание – почему бы и нет?

Как отмечают настоятели пыть-яжских храмов, вода в купелях будет комфортная – плюс 11 градусов. В раздевалках – плюс 22 градуса.

– По сути, если бы сегодня мы оказались на реке Иордан, где Господь крестился, там тоже вода – плюс 11. И температура воздуха от 18 до 22. Мы же не за острыми ощущениями приходим в купель окунуться, а прежде всего приходим за благодатью божьей. Чтоб Господь коснулся нас, – пояснил Дмитрий Василенко.

Артемий Зеленин и Дмитрий Василенко настоятельно реко-

мендуют купаться только в специально оборудованных местах, стихийные купели на открытых водоемах опасны: например, не дают защиты от течений, а в случае если вы почувствуете недомогание после холодной воды, рядом не окажется ни теплого помещения для согрева, ни скорой помощи. Более того, текущая зима теплая, из-за этого лед на водоемах пористый, хрупкий, что создает дополнительную угрозу смельчакам.

– На сайте Ханты-Мансийской Митрополии: <https://ugraeparchia.ru/> – вы можете посмотреть все купели, которые будут оборудованы в округе, выбрать точку купания: обустроенную – раз, защищенную – два, где будут дежурить спецслужбы – три, где будет находиться духовенство, где также вы можете взять крещенскую воду, – сказал Артемий Зеленин.

В праздник Крещения в Пыть-Яхе ежегодно окунаются в купель с освященной водой от 700 до 3-х тысяч прихожан

и испытывают во всем теле обновление и счастье.

Наставители православных пыть-яжских приходов Артемий Зеленин и Дмитрий Василенко выразили благодарность всем, кто помог на территории храмов оборудовать купели. Так, храму в честь благоверных князей Петра и Февронии большую жертву сделал Ярослав Мельник, генеральный директор ООО «ЭКОТОН», а купель в храме в честь иконы Божией Матери «Нечаянная Радость» появилась благодаря также Ярославу Мельнику, предпринимателю Андрею Дробину и руководителю АО «РЭС – Центр» Александру Турутину. Они поблагодарили и всех прихожан, кто постоянно оказывает посильную помощь в разных делах.

– Приглашаю всех, дорогие жители города, на праздничную службу 19 января, а также на крещенские купания в наших купелях. С наступающими нас праздниками, с наступающим Крещением Господним! – обратился к православным иерей Артемий Зеленин.

– Дорогие братья и сестры, всех вас искренне поздравляю с наступающим праздником Богоявления, желаю, чтобы Господь в этот радостный, светлый день коснулся ваших сердец, подал вам благодать и свою милость. У каждого в жизни есть много разных трудностей, и мы каждый пытаемся как-то их преодолеть, побороть. С Богом это легче. Приходите, будьте с Богом, – призвал горожан иерей Дмитрий Василенко.

Наталия МАЛЫШЕВА



НАГРАДЫ ПЫТЬЯХЦАМ ЗА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Оказание помощи военнослужащим, сохранение традиционных российских ценностей и другие успехи пытьяхцев отмечены наградами правительства Югры и органов местного самоуправления.

Церемонию награждения провел глава Пыть-Яха Дмитрий Горбунов. Прежде он вручил Благодарственные письма от югорского Департамента молодежной политики, гражданских инициатив и внешних связей. Первые получатели — супруги Мельниковых: Лидия Леонидовна и Николай Александрович. Их сын Кирилл в 2003-м году погиб в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе.

Кирилл Мельников посмертно награжден орденом Мужества. В школе №3 Пыть-Яха (ныне КСОШ-ДС), где он учился, в память о бойце открыли мемориальную доску. Боль потери не пережила родителями до сих пор. Сегодня они активно участвуют в оказании гуманитарной помощи военнослужащим в зоне спецоперации.

Еще 5 человек отмечены Департаментом молодежной политики за профессионализм и значительный вклад в ходе реализации сетевых, общественных проектов, направленных на патриотическое воспитание граждан, сохранение традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

В числе получателей Благодарственных писем — сотрудница ПАО «СИБУР Холдинг» Оксана Овдиенко, руководитель молодежной организации «Активист» Эка Шенгелая, директор культурного центра «Феникс» Татьяна Белохвостикова и представители СМИ Азалия Ташева и Инна Болдина.

— Приятно, что на окружном уровне отмечают наш профессионализм. Это профессионализм и работа всей нашей команды — команды новостей, всех моих коллег, потому что весь год и вообще в принципе всегда мы делаем акцент на духовно-нравствен-



ных ценностях, на семейных ценностях, наших традиционных, российских. И мне кажется, Год семьи — это была прекрасная возможность раскрыться в этой теме каждому журналисту, который работает в «Пыть-Яхинформ», — отметила Инна Гуданова (Болдина), редактор-консультант МАУ «ТРК Пыть-Яхинформ».

— Мы подойдем со всей ответственностью к новому 2025 году, — отметил Дмитрий Горбунов. — Губернатором

Югры год объявлен Годом исторического наследия, а Президентом Владимиром Путиным — Годом защитников Отечества. Это важная тема, красная линия, которая будет у нас проходить сквозь этот год.

В завершении церемонии были вручены награды муниципального уровня: две Благодарности главы Пыть-Яха. Они адресованы сотрудникам администрации: начальнику управления по культуре и

спорту Екатерине Усовой за активное участие в реализации сетевых, общественных проектов и содействие в проведении мероприятий, значимых для Югры, а также начальнику отдела муниципального контроля Александру Горбачеву за достижение высоких результатов и выполнение в полном объеме работы по подбору кандидатов на службу по контракту в Вооруженных силах в 2023 году.

Лилия МАТИЕНКО

«АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ РОССИИ» В ПОДДЕРЖКУ МИРА

Содействие укреплению общероссийской гражданской идентичности и национального согласия — такая цель у созданной общероссийской общественно-государственной организации «Ассамблея народов России», местное отделение которой существует и в Пыть-Яхе. О том, для чего создана Ассамблея, рассказала Зоя Жавко, руководитель местного отделения этой общественно-государственной организации.



Ассамблея народов России была создана во исполнение Указа Президента России Владимира Путина еще в 2020 году. Она преследовала цель совершенствования национальной политики. Россия тем и уникальна, что на ее необъятных просторах проживает большое количество разных, самобытных, уникальных народностей. И сохранить эту уникальность, находя общее и связующее, — важнейшая задача в наше время.

— Создавалась Ассамблея в начале на уровне государства, и затем в 2023 году наш округ одним из первых создал окружную организацию, в том числе и в муниципалитетах. Во всех городах округа на сегодняшний день эта организация действует, — рассказала Зоя Жавко.

Первая общая встреча на уровне региона руководителей местных отделений Ассамблеи состоялась в декабре 2024 года под руководством Елены Исламуратовой. Она является председателем регионального отделения общественной организации и членом Совета при Президенте РФ по культуре и искусству.

— В 2024 году проходил региональный этап всероссийской общественной премии за личный вклад в этнокультурное развитие и укрепление единства народов России «Гордость нации — 2024». Здесь как раз было награждение тех лидеров, которые принимали участие от нашего округа, — отметила Зоя Жавко.

От Югры лауреатами премии стали 6 человек. Стоит отметить, что и о Пыть-Яхе узнали благодаря проекту «Филотуристический маршрут «Мой друг, Отчизне посвятим» — места и памятники, посвященные А.С. Пушкину. В маршрут вошел барельеф на площади Мира в нашем городе.

Инна БОЛДИНА

ГРАНТ ГЛАВЫ ГОРОДА — ЗА ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

Семь некоммерческих организаций стали обладателями грантов главы города. 3 миллиона рублей выделено на реализацию социально ориентированных проектов на территории Пыть-Яха. Это значимая поддержка для воплощения добрых идей.

Определение соискателей грантов состоялось 9 декабря 2024 года. Конкурсная комиссия признала победителями:

— ПГОО Общероссийской общественной орга-

низации «Всероссийское общество инвалидов», проект «Доброе дело»;

— ПГОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, проект «Наследники Победы»;

— МОО ветеранов локальных конфликтов и Вооруженных сил города Пыть-Яха «Побратимы», проект «Патриот по собственному желанию»;

— НКО благотворительный фонд «Ушастики, живи», проект «Домик для ушастика»;

КОГДА ОТКРОЮТСЯ ТЕПЛЫЕ ОСТАНОВКИ?

В конце 2024 года в Пыть-Яхе было установлено 8 теплых остановок. Информационный портал «Ура.ру» 9 января разместил материал о том, что жители возмущены тем, что они закрыты.

Новые остановки в конце декабря разместили в районе железнодорожного вокзала, «РН-снабжения», Окружной клинической больницы, медицинского центра «Лотос», а также в микрорайонах 2А, 5, 6 и 9. Объекты оборудованы тепловыми завесами, видеонаблюдением, портами для зарядки телефонов, освещением, двумя скамейками, наружным навесом. Документы на техприсоединение павильонов администрацией направлены.

— Мы посчитали, что до этого времени теплые остановки должны быть закрытыми, чтобы в них не было допущено актов вандализма, — пояснил Олег Иревлин, первый заместитель главы Пыть-Яха. — В связи с тем, что стали поступать от жителей города запросы на открытие этих остановок, так как ухудшились погодные условия, было принято решение открыть остановки, чтобы жители города чувствовали себя комфортно и могли защититься от ветра.

Остановки, действительно, открыты, ими уже пользуются жители. К сожалению, заметно присутствие людей и по мусору, который оставляют ожидающие общественный транспорт: не обращая внимания на урну, находящуюся снаружи, внутри раскидывают обертки, пачки и другую неприятную мелочь.

— Пользуясь случаем, хочу попросить всех жителей и гостей города бережно относиться к теплым остановкам и не допускать порчи и актов вандализма, чтобы эти остановки прослужили долго и качественно на благо пытьяхцев и гостей города, — обратился к горожанам Олег Иревлин.

Остановка во 2А микрорайоне подключена: здесь работает тепловая завеса и вентиляция.

Инна БОЛДИНА

— АНО «Клуб спортивных единоборств «Лига», проект «Бокс без границ!»;

— АНО спортивно-технический клуб «Сибирь», проект «Мотокросс для всех»;

— АНО «Спортивная школа «Олимп», проект «Всероссийский открытый чемпионат по мини-футболу на кубок губернатора ХМАО — Югры».

«Поздравляю победителей! Надеюсь на успешную реализацию их собственных инициатив, которые станут полезными для жителей нашего города!» — написал по такому случаю глава города Дмитрий Горбунов на своей странице в «ВК».

ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК – ЕГО ГЛАВНОЕ ЗВАНИЕ

У него множество званий, и одно неофициальное, но самое определяющее: хороший человек. В культурном центре «Феникс» прошел торжественный вечер, посвященный 70-летию нашего земляка, поэта, журналиста, литератора, критика Князя Гурбанова. Юбилей российский писатель с азербайджанскими корнями встретил с супругой в кругу друзей и коллег.

Уроженец Азербайджана Княз Гочах оглы Гурбанов мог бы всю жизнь проработать в нефтяной промышленности, но увлекся литературным творчеством и стал мастером пера. Писательский талант в нем проявился еще в юном возрасте.

– У меня старший брат писал в районную газету, – поделился с участниками юбилейного вечера виновник торжества. – Я тоже начал в районную газету писать, потому что за статьи деньги платили. Мне старший брат говорил: «Давай, помоги,

напишем вместе». А там по 2, по 4 рубля платили. Я всегда ему помогал, но, когда он деньги получал, мне ничего не давал, – смеется, вспоминая юношеские отношения с братом, Княз Гурбанов.

Княз Гочах оглы дружит со многими литераторами, ведет просветительскую деятельность, популяризирует русскую поэзию в Азербайджане и азербайджанскую поэзию – в России. В творческом списке писателя – стихотворения, рассказы, повести, публицистические статьи, литературные переводы, рецензии на книги.

26 декабря Князу Гурбанову исполнилось 70 лет. В честь юбиляра библиотекари провели торжественный вечер. Писатели пришли поздравить сотрудники многофункционального культурного центра «Феникс», земляк Адам Асадов, имам-хатыб Пыть-Яха Магомедгаджи Гаджиев, представители органов местного самоуправления. Юбиляру вручили два памят-

ных адреса от коллектива и руководства администрации и Думы Пыть-Яха.

– Хочу поблагодарить Вас за вклад в развитие нашего города, за Ваше участие в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения, – с такими словами к Князю Гурбанову обратилась Наталья Вандышева, начальник управления по внутренней политике администрации Пыть-Яха.

На вечере юбиляра сопровождала супруга Айза Атетерова, с которой они счастливы вместе уже 17 лет. Айза, окунувшись в воспоминания, рассказала:

– Он меня долго добивался, ухаживал, приносил сладости. Спустя 6 лет я подумала: а почему бы и нет?! Хороший, прекрасный человек, добрый, за мной красиво ухаживает. И отцу



я сказала: «Папа, у меня появился человек, который хочет быть моим супругом, хочет со мной делить дальнейшую нашу жизнь совместную, и я хочу выйти за него замуж». Папа спросил: «А есть гарантия, что вы с ним будете долго жить?» Я ответила: «Конечно, папа. Он очень хороший человек».

Жена признается, что далека от литературного мира, в который погружен Княз, но она его большая помощница в организационных делах.

– Знаете, Айза недавно ездила в Дагестан, на историческую родину, в Хасавюрт, и по приезду она мне рассказала об аргентинском писателе Хорхе Луисе Борхесе. Я спросил: «А ты его откуда знаешь?» Оказывается, ее двоюродная сестра любит его книги. Поверьте, не каждый человек воспринимает Борхеса, он не простой, сложный в своей простоте, очень интересный писатель, мне приятно было, что она это знает, – рассказал Княз.

Константин Данилов, депутат Думы Пыть-Яха, директор «КСОШ-ДС» и руководитель театральной студии «НАМЕК», тоже пришел на юбилейный вечер своего товарища по духу.

– Раз в полгода мы с Князом встречаемся где-нибудь на нейтральной территории, пьем чай, обсуждаем, делимся впечатлениями, и рождается проникновенная рецензия на театральную постановку, на работу детей. Ее ждут, детей это вдохновляет и окрывает, – отметил Константин Евгеньевич.

В круг друзей Князя Гурбанова входит и руководитель МАУ «ТРК Пыть-Яхинформ» Жанна Матрунич, где на сегодня он работает редактором-консультантом в еженедельнике «Новая Северная газета».

– Княз не просто большой молодец, талантливый писатель, поэт, журналист, он еще добрейшей души человек. Очень проникновенно, трогательно переживает какие-то неурядицы других людей, тем более друзей. Мы с Князом прошли не один год и трудностей, и радостей, и благодарна судьбе, что такой человек всегда рядом со мной, – поделилась с журналистом Жанна Матрунич.

Видеопоздравления юбиляру прислали коллеги Еремей Айпин – хантыйский писатель и общественный деятель, депутат Думы Югры, а также Мария Вагатова – первая хантыйская поэтесса. Теплые речи коллег и друзей были подкреплены пожеланиями крепкого здоровья и творческих успехов.

Лилия МАТИЕНКО

Княз ГУРБАНОВ: «ЕСЛИ В КАКОЙ-ТО ЧАСТИ ГОРОДА ВЫ ВИДИТЕ ЧЕЛОВЕКА, ПОГРУЖЕННОГО В ЧТЕНИЕ, ТО ЭТО, СКОРЕЕ ВСЕГО, Я»

Когда при новом знакомстве журналисты озвучивают, что работают в городском еженедельнике, им традиционно задают один вопрос: «А как живет Княз Гурбанов? Он ведь Ваш коллега?» Да! У пытьяхцев упоминание издания «Новая Северная газета» непременно ассоциируется с именем Князя Гурбанова, который работает журналистом в местном издании со дня его основания. Как не раз в разговоре упоминал он сам, Пыть-Ях стал ему родным, и Княз прошел вместе с ним путь становления и развития, сдавая летошний город в ярких статьях еженедельника. Он всегда предпочитал рассказывать о людях, земляках, которые своим трудом и талантом в спортивной, культурной сферах прославляли город далеко за пределами Югры и даже России. Он неизменно оставался верен еженедельнику и его читателям. И заслуги Княз Гочах оглы были отмечены высоким званием «Почетный житель города Пыть-Яха». Он также заслуженный деятель культуры Югры, член редакционного совета журналов «Наука и религия» и «Литературное знакомство», лауреат пяти литературных премий, две из которых – международные. Сегодня Княз Гурбанов – это своего рода бренд Пыть-Яха, это лидер общественного мнения: ему доверяют читатель как самому себе, к

нему обращаются за помощью, когда нужно рассказать пытьяхцам о ярких событиях и замечательных людях. Чем живет и дышит Княз Гурбанов сегодня, каковы его стремления и идеалы? Об этом мы спросили у самого писателя, журналиста, критика, литератора и своего уважаемого коллеги лично в своеобразном блог-интервью.

– Княз, прежде всего поздравляем Вас с юбилеем. Для нас Вы по-прежнему молоды и полны сил, несмотря на 70 лет за спиной. Откуда Вы черпаете энергию на каждый день? Что вдохновляет Вас?

– Энергию я черпаю из жизнелюбия, влюбленности в литературу и журналистику. Я заядлый книжечек, чтение помогает понять и принять окружающий мир. Французский философ, литератор, смытник Ролан Барт написал, чтостал бы вопрос ликвидировать все дисциплины, при этом оставляя лишь одну, то следовало бы оставить литературу. Ибо в литературе есть ответы на все вопросы. Барт утверждает, что литературу надо отнести к категории точных наук, раз она обладает возможностью с ювелирной точностью ставить диагноз тому или иному обществу.

– Вы всегда говорите, что Пыть-Ях стал Вам родным. Вы полюбили этот город. Почему?

– Есть у меня такое понятие: «пыть-яхское притяжение». Я, куда бы ни ездил, всегда сохраняю в себе потребность скорее вернуться назад. Аура Пыть-Яха такова, что невозможно не любить этот город. Когда-то меня хотели пригласить на работу в одну из нефтегазовых газет. Хотели купить мне квартиру, но я, хорошо подумав, отказался, не изменяя городу, который в далеком 1977 году меня принял...

– Среди Ваших друзей много писателей и поэтов современности. Кто из них звучит Вам по духу? Какие идеи пронизывают Ваше творчество?

– Я дружу со многими писателями. В этом списке первое

место занимает всемирно известный хантыйский писатель Еремей Айпин. Он центр и вершина литературы финно-угорского мира. Творчество Айпина – своеобразный гимн разнообразию мировой литературы. Романы и повести Айпина не приемлют процесс унификации, навязанной эпохой глобализации. Крепкие узы дружбы связывали меня с мансийским поэтом Андреем Тархановым. Мы по духу были едини. С его уходом из жизни я осиротел. Мне близки направления, в котором работает Айпин, в котором трудился Андрей Тарханов. Меня с ними связывает родственное восприятие мира. Мне повезло, что я у них учился, на них старался равняться.

– На протяжении всей своей творческой жизни Вы работаете в еженедельнике. Что для Вас значит редакция? Насколько важное место журналистская деятельность занимает в Вашей судьбе?

– В моем родном селении Шахсеван Байлаганского района Азербайджана когда-то один обувной мастер мне сказал: «Твоему характеру и темпераменту больше подходит журналистская профессия. Это он сказал, прочитав мои заметки в районной газете. Журналистика для меня – это образ жизни. Да, мне много лет, но я живу не только свою жизнь, но живу и чужую жизнь. Сколько книг! И я по-другому не могу, всегда хожу с книгой, она сопровождает меня и в коротком, и в длинном пути. В одной из школ города я как-то сказал: «Если в какой-то части города вы видите человека, погруженного в чтение, то это, скорее всего, я, нежели кто-то другой». Редакция «Новой Северной газеты» для меня второй дом, я радуюсь, что у меня вдохновляющая работа, а не подавляющая. Поэтому и дорожу своей профессией и работой...

– Дорогой коллега, спасибо за беседу. Здоровья Вам и сил еще на долгие годы. Ваши годы – Ваше богатство, пусть оно множится и не прерывается.

**Беседовала
Наталия МАЛЬШЕВА**

Слева направо: Княз Гурбанов, Андрей Тарханов, Еремей Айпин, 2006 г.

С ВАХТЫ – НА ПЕРЕДОВУЮ

34-летний Рафис Набиуллин, житель поселка Туймазы Республики Башкортостан, ушел защищать Родину из Центра патриотов Ханты-Мансийска.

Служить мужчина будет водителем, в соответствии с военно-учетной специальностью. Пятнадцать лет назад он прошел срочную в Хабаровске, в подразделении сопровождения военного груза, поэтому делать на передовой будет знакомую солдатскую работу.

– О том, чтобы уйти на СВО, думал долго, а решил все в один момент. Приехал на вахту в Югру, а коллега рассказал, что у него брат двоюродный уходит по контракту. Подумал, а почему бы тоже не пойти, тем более собирался. Вместе веселее, да и Родину защищать кому-то обязательно надо, – говорит Рафис.

Дома у него остались жена и ребенок. Переживали, как переживают семьи всех, кто принимает это непростое, но очень мужественное и очень патриотичное решение – встать на защиту Отечества. В итоге мотивы Рафиса поняли и приняли.

– У меня там много знакомых: штурмовики, мотострелки. Все время на связи с



О том, чтобы уйти на СВО, думал долго, а решил все в один момент

ними, все у них хорошо, все живы и здоровы. Может, конечно, не все рассказывают, но войны есть война. Вот теперь и я туда, увижу все своими глазами, – говорит Рафис Набиуллин.

Напомним, что в Ханты-Мансийском автономном округе предусмотрены одни из самых высоких в стране выплат военнослужащим. Правительство Югры увеличило на 900 000 рублей размер единовременной выплаты при заключении контракта с

Минобороны РФ. С учетом иных доплат военнослужащие получают разово по 2,75 миллиона рублей.

Виктория ШКЛЯР

Ответы на все вопросы (перечень документов и порядок записи на контракт, объемы денежного довольствия, социальные льготы и гарантии, поддержка региона) – на сайте voin86.ru, по телефонам: 117 и 8 800 301-68-88.

ВЫЖИЛ ПОСЛЕ 50 ОСКОЛКОВ И РВЕТСЯ НА ФРОНТ

Боевая судьба вартовчанина с позывным «Суэта» не балует, но Бог хранит. После 50 осколочных ранений он выжил, добравшись ползком до своих. Сейчас уже в госпитале планирует вернуться на фронт.

Штурмовик из Нижневартовска Эльнур с позывным «Суэта» служит почти год, и самое первое боевое задание завершилось тяжелым ранением и самостоятельной эвакуацией.

История эта произошла в мае, когда боец выполнял задачи командования вблизи села Бердычи, к западу от Авдеевки. Когда он со штурмовой группой пытался занять позицию в лесополосе, их атаковал тяжелый дрон ВСУ «Баба Яга», сбросивший артиллерийский снаряд.

Получив ранение, Эльнур два дня ползком добирался к нашим позициям. Боль почувствовал сразу, она нарастала со временем.

– Когда видел ямку, то залезал в нее, отдыхал. С собой была бутылка воды, пил по несколько глотков. Чтобы отогнать плохие мысли, думал о близких, старался отвлечься. Думал: не дождется, я доберусь до своих! – рассказал он.

Военнослужащий преодолел ползком около шести



Получив ранение, Эльнур два дня ползком добирался к нашим позициям

километров, но самопомощь была грамотной и своевременной, а врачи сделали все необходимое, чтобы вартовчанин вернулся в строй.

Боец восстановился после полученных в мае 2024-го травм и вернулся в зону СВО. В октябре, когда шли боевые действия по освобождению населенного пункта Красный Яр в Донецкой Народной Республике, «Суэта» попал под обстрел и получил новое

минно-взрывное ранение, «поймав» около пятидесяти осколков. К счастью, жизненно важные органы не задело. Сейчас вартовчанин проходит лечение в госпитале.

– Бог меня спас, чтобы родные спали спокойно, – говорит боец.

После восстановления вартовчанин вновь собирается на передовую.

Виктория ШКЛЯР

СЛУЖБА В АРМИИ РОССИИ

2 750 000 ₽

выплатим при заключении контракта

УЗНАТЬ БОЛЬШЕ

VOIN86.RU

■ НАГРАДЫ ГЕРОЯМ

МЫ ШЛИ ТУДА НЕ ЗА НАГРАДАМИ

Участник специальной военной операции Михаил Попеску награжден медалью батальона «Югра».



Михаил с позывным «Молдован» воевал плечом к плечу с Дмитрием Аксеновым – «Батей» – почти два года, с первых дней создания батальона

Отметим, что медаль батальона «Югра» – именная. Она имеет номер, разрабатывалась еще два года назад именно для тех ребят, кто достойно воюет. Эта медаль отличает наше подразделение от других.

Награду бойцу вручили в Думе автономного округа ветераны боевых действий: депутат Думы Югры Дмитрий Аксенов и депутат Думы Тюменской области Игорь Винников. Михаил с позывным «Молдован» воевал плечом к плечу с Дмитрием Аксеновым – «Батей» – почти два года, с первых дней создания батальона. И, вручая медаль ветерану СВО, руководитель Ассоциации ветеранов СВО Дмитрий Аксенов сказал: «Спасибо за службу, брат!» и крепко, по-мужски, как родного, обнял бойца.

– Медаль получать приятно, но мы шли туда не за наградами, а исполнять свой долг перед Родиной, – прокомментировал «Молдован». – Товарищ командир, комбат, «Батя» и мне, и всем ребятам как старший брат. Он везде был с нами: и в окопах, и на позициях, и на штурмах.

Михаил служит в легендарной 8-й роте под командованием капитана Селютина. Личный состав роты представляют в основном жители Нефтеюганска, Пыть-Яха и близлежащих к ним поселков. Наш герой – нефтеюганец. Окончив школу №3, поступил в лицей №5, где успешно освоил профессию автомеханика. Дальше продолжил получать образование и стал машинистом технологических компрессоров.

С 2012 по 2013 год Михаил проходил срочную службу во внутренних войсках МВД

России в Свердловской области. 1 декабря 2014 г. пришел на работу в «РН Юганскнефтегаз». Работал на Приобском месторождении. Поступил в Омский университет, где получил образование по направлению «Нефтегазовое дело».

29 сентября 2022 года «Молдован» был мобилизован для службы в зоне проведения специальной военной операции. Наш земляк с честью защищал Родину, и в ноябре 2024 года был награжден медалью за отвагу, мужество и доблесть. Тогда, в ходе выполнения боевой задачи на Авдеевском направлении, «Молдован» с «Можаем» попали под обстрел квадрокоптеров, которые сбросили на бойцов самодельное взрывчатое вещество. Очнувшись, раненые военнослужащие прошли пешком 5 км до места эвакуации. В ближайшем госпитале им провели обследование. У Михаила оказалось осколочное ранение, в результате которого он не может ходить без трости. Но и теперь, после отпуска, боец намерен вновь вернуться на передовую.

– Для меня огромная честь вручать эту медаль Михаилу Попеску. Он настоящий воин! Настоящий герой! Им гордится Югра и город Нефтеюганск! Я горжусь им и каждым бойцом нашего батальона «Югра». Сегодня испытываю радость от того, что увидел Михаила, который находится в отпуске в родном Нефтеюганске, проходит реабилитацию после ранения и все-таки смог приехать в Ханты-Мансийск, – сказал Дмитрий Аксенов.

Елена КАРМАНОВА



ВСТРЕЧА «БЕЗ ГАЛСТУКОВ» С УЧАСТИКАМИ СВО

26 декабря прошлого года в Пыть-Яхе состоялась встреча с участниками СВО, прибывшими поддержать нашу страну из Сербии. Каждый из героев заключил контракт на службу в Югре. Встреча объединила более 40 жителей Пыть-Яха.

На мероприятии присутствовали ученики школы N1, студенты Пыть-Яхского межотраслевого колледжа, а также волонтеры Победы и волонтеры «серебряного» возраста.

— Наша встреча прошла в формате «без галстуков». Мы ее проводим периодически, — рассказала Эка Шенгелая, региональный координатор ВОД «Волонтеры Победы» в ХМАО — Югре. — И так получилось, что именно сегодня приехали в Пыть-Ях бойцы, наши братья из Сербии, которые находятся в зоне СВО вместе с нашими ребятами. Они приехали буквально на пару дней, и все сложилось. И молодежь пришла, с которой бойцы смогли пообщаться. В общем, получилась душевная, трогательная,

очень теплая встреча.

На встрече с гостями участники обсудили интересующие их вопросы. Узнали, что «Серб» — чемпион балканских стран по ММА, «Степан» — профессиональный футболист, а «Цонэ» — учитель физкультуры. Также присутствующие поинтересовались, кого бойцы могут назвать настоящим другом.

— Друг — это семья, — уверен «Цонэ». — Нужно помогать там, на войне, друг друга не бросать.

— Такая встреча очень важна, и она у нас не первая, — отметила Зульфия Джумакаева, педагог прогимназии «Созвездие». — Очень много людей погибает в зоне СВО. Среди них есть близкие люди, многие приезжают с тяжелыми ранениями. О них надо знать, их нужно поддерживать.

— В ходе встречи меня очень сильно тронули слова бойцов о том, что они пришли помочь России, потому что когда-то она помогла им. Такие встречи дают мне очень ценный опыт, так как я собираюсь работать в системе право-



порядка. Защищать Родину — это моя обязанность, — поделилась участница мероприятия Милана Гехаева.

Несмотря на разные языки, все собравшиеся на встрече понимали друг друга. А там, где нужна была помощь, переводчиком выступал Кароль Пен-

зеш — земляк военнослужащих. Еще одним доказательством того, что русские и сербы — братья, стало поздравление сказочных Деда Мороза и Снегурочки, которые вручили бойцам подарки.

Ксения МЕРЗЛЯКОВА

НОВОГОДНЕЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ДЛЯ СВОИХ

В каждой предновогодней встрече с Дедом Морозом и Снегурочкой скрыто волшебство. Именно на такое добре и волшебное представление участницы «Женского движения «Единой России» Пыть-Яха пригласили наших земляков Эммы Зульфугарова и Захида Меджидова — военнослужащих специальной военной операции, пребывающих в отпуске.



Яркими и красочными номерами радовали и удивляли всех присутствующих обучающиеся и воспитанники прогимназии «Созвездие». Ребята подготовили для бойцов не только представление, но и подарки: поздравительные открытки с самыми искренними новогодними пожеланиями.

«Каждый из нас верит в чудеса, и особенно в Новый год. Если верить в чудо, то оно обязательно случится. Давайте все вместе загадаем мирного неба без войны и невзгод! И пусть все наши бойцы поскорее вернутся домой живыми и невредимыми», — написала на своей странице во «ВКонтакте» Марина Шиндякина, председатель общественного совета проекта «Женское движение ЕР в г. Пыть-Яхе».

Источник: «ВКонтакте»

«ГЕРОИ ЮГРЫ»

В конце 2024 года в Югре стартовала регистрация на программу управленческих кадров «Герои Югры». Ее запуск анонсировал губернатор региона в ходе ежегодного Послания жителям округа.

Проект рассчитан на ветеранов и участников СВО, которые готовы получить необходимые компетенции и знания, что позволит им попасть в резерв управленческих кадров региона.

Программа включает в себя 3 образовательных трека. Обучение по ним начнется весной 2025 года. Проект «Герои Югры» станет аналогом федерального проекта «Время героев». Преподавателями на программе выступят руководители окружных органов власти, главы муниципалитетов, в том числе участники специальной военной операции.

Анатолий Резник, ветеран СВО: «Хочу сказать огромное спасибо нашему губернатору Руслану Николаевичу за возможность принять участие в программе «Герои Югры». Ветераны СВО не словом, а делом доказали, что они большие патриоты нашей Родины. Я решил принять участие в программе «Герои Югры», чтобы быть полезным уже на гражданской службе».

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ БЛАГОДАРИТ ЗА ПРАЗДНИК

В канун Нового года Совет ветеранов провел праздничную программу с угощениями для своих ветеранов и пенсионеров. Мероприятие прошло празднично, весело, по-домашнему.

Совет ветеранов выражает искреннюю благодарность всем тем, без кого бы это мероприятие не состоялось: генеральному директору ООО «ТЮБИНГ ТЕХНОЛОДЖИ ЮГРА», депутату городской Думы 7 созыва Мирагасану Керимову за праздничный стол и вкусные торты; генеральному директору ООО «ЭКОТОН» Ярославу Мельнику за предоставленные подарки для ветеранов; Кристине Соболовой и персоналу кафе «Джуманджи» за вкусные и разнообразные блюда на праздничном столе.

Благодарны ветераны и пенсионеры праздничному агентству «Мирошка» в лице Дарьи Пшеницыной за яркое поздравление всех с наступающим Новым годом, юному диджею Асрету за музыкальное сопровождение вечера, а также членам общественной организации ветеранов локальных конфликтов и Вооруженных сил Пыть-Яха «Побратимы» за то, что приняли участие в этом совместном мероприятии.

Всем причастным к этому волшебному празднику Совет ветеранов желает в новом году всего самого наилучшего, здоровья, счастья и успехов!



лице Дарьи Пшеницыной за яркое поздравление всех с наступающим Новым годом, юному диджею Асрету за музыкальное сопровождение вечера, а также членам общественной организации ветеранов локальных конфликтов и Вооруженных сил Пыть-Яха «Побратимы» за то, что приняли участие в этом совместном мероприятии.

Всем причастным к этому волшебному празднику Совет ветеранов желает в новом году всего самого наилучшего, здоровья, счастья и успехов!

Уважаемый Княз Гочах оглы!

От лица администрации города и от себя лично поздравляю Вас с днем рождения!

В этот день примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, счастья, неистощимой жизненной энергии и душевного оптимизма! Пусть доверие и всесторонняя поддержка близких, друзей и коллег придают силы для плодотворной работы, а хорошее настроение никогда не покидает Вас!

С уважением
Дмитрий ГОРБУНОВ,
глава города Пыть-Яха

Уважаемый Княз Гочах оглы!**Поздравляю Вас с юбилеем!**

Вы прошли достойный жизненный и профессиональный путь, полный интересных встреч и событий, значимых достижений, которыми Вы по праву можете гордиться. Яркая творческая личность, настоящий интеллектуал, талантливый журналист и писатель – таким Вас знают все, кому довелось общаться и работать с Вами. Верю, Ваш жизненный опыт, мудрость, широкая эрудиция и энтузиазм, неиссякаемая энергия послужат залогом новых достижений. Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, успехов во всех делах и начинаниях, всего самого доброго!

С уважением Владимир СЕМЕНОВ,
заместитель председателя Думы
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

21 января (вторник) с 9.00 до 10.00,
аптека «Здравсити» (ПЦ «Сиверко», 2 мкр., 17 а)

Внутриушные, заушные, карманные,
бесшумные, безбатарейные, цифровые,
с настройкой для разборчивости речи.
Пр-во: Россия, Дания, Германия, Швейцария.

Батарейки и вкладыши.

От 8000 до 25000 руб.!!!! Тел.: 8 987 869 51 74. Выезд на дом по району.

СЛЫШАТЬ! ПОНИМАТЬ! ЖИТЬ!

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

**О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ
КОРРУПЦИИ**

Приказом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 10.10.2022 N581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры определено противодействие коррупции.

Под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

В свою очередь под противодействием коррупции определяется деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

О фактах коррупции граждане могут сообщить в государственные и муниципальные органы в порядке, установленном Федеральным законом N59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в правоохранительные органы в соответствии с требованиями Уголовно-процессуального кодекса.

**Уважаемый Княз Гочах оглы!**

Трудясь во благо людей, Вы не раз достигали успехов в реализации поставленных задач. Ваша активная гражданская позиция и творческий путь наряду с многолетней плодотворной общественной деятельностью на благо жителей города не могли остаться незамеченными. Пусть дело, которому Вы отдаете душевые силы, опыт и знания, приносит радость и желание новых профессиональных свершений!

От всей души поздравляю с 70-летним юбилеем замечательного писателя, переводчика, доброго и уважаемого человека! Желаю прекрасного здоровья, большого числа почитателей, чтобы вдохновение всегда было рядом, в мыслях создавались чудесные мотивы и сложены, деятельность приносила успех и удовольствие, а жизнь дарила радость и большое счастье!

С уважением Еремей АЙПИН, заместитель председателя Думы ХМАО – Югры – председатель Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера

**МОШЕННИЧЕСТВО
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИТ-ТЕХНОЛОГИЙ**

В связи с развитием информационно-телекоммуникационных технологий (далее – ИТТ) злоумышленники изобретают все новые и новые способы хищения денежных средств у граждан. Мошенничество совершается, как правило, без физического контакта с потерпевшим, лицами, находящимися в другом регионе и даже за рубежом.

Распространенный способ преступления на сегодняшний день – мошенничество в социальных сетях. Преступники с помощью взлома персональной страницы в социальных сетях обращаются от лица потерпевшего с просьбой о помощи, а именно о переводе денежных средств на банковский счет, либо просят реквизиты карт, чтобы перевести деньги.

Совершая мошенничество через «Интернет-магазины», преступники берут с будущей жертвы предоплату или полную сумму за определенный товар, но не исполняют своих обязательств.

Еще один вид интернет-мошенничества – «фишинг», целью которого является получение доступа к конфиденциальным данным пользователей: логинам и паролям. Мошенники при помощи рассылок через различные мессенджеры от лица банка дают потенциальной жертве ссылку на страницу, на которой предлагается ввести определенные конфиденциальные данные.

При телефонном мошенничестве от имени сотрудников банков России преступники сообщают потенциальной жертве о несанкционированных списаниях денежных средств с банковских карт или сообщают о необходимости блокировки банковской карты. Войдя в доверие, мошенники просят предоставить данные карты владельца или сообщить смс-код, поступивший на его телефон, после чего, как правило, происходит списание денежных средств с банковского счета.

Если гражданин попал на уловку мошенников, то действовать ему нужно незамедлительно: с помощью звонка в банк или личного посещения ближайшего филиала банка обратиться к оператору и сообщить о мошеннических действиях, через сотрудника банка заявить о приостановлении транзакции. Банк в свою очередь должен заблокировать это действие на время проверки.

Также необходимо взять в банке письменную распечатку о движении денежных средств по счету с указанием даты, времени снятия денежных средств и номер счета, на который переведены деньги. Одновременно потерпевшему необходимо обратиться в полицию с заявлением о преступлении и предоставить копию распечатки из банка о движении денежных средств по счету.

Ответственность за мошенничество с использованием электронных средств платежа предусмотрена ст. 159.3 УК РФ. Преступное деяние наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или

в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до трех лет.

При этом наказание за то же деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба гражданину, предусмотрено в том числе в виде лишения свободы на срок до пяти лет, а если деяние совершено в особо крупном размере – до десяти лет лишения свободы.

**ЛОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ О ТЕРРОРИЗМЕ**

Житель Пыть-Яха понесет ответственность за ложное сообщение о минировании, оскорблении и применение насилия в отношении полицейских.

В дежурную часть ОМВД России по г. Пыть-Яху поступил звонок от 50-летнего местного жителя о ложном минировании одного из объектов социальной инфраструктуры города.

По итогам проведенного обследования помещения предметов, представляющих угрозу для жизни и здоровья граждан, не обнаружено.

В ходе дальнейших разбирательств полицейскими установлено, что звонивший намеренно сообщил ложные сведения о готовящемся преступлении. Накануне мужчина распивал алкогольную продукцию совместно со своими приятельницами. В какой-то момент он стал вести себя агрессивно, и его знакомые вызвали полицейских.

Также сообщение в полицию поступило от соседки югорчанина, к которой он незаконно ворвался в квартиру. Конфликт перерос в дальнейшую перепалку с прибывшими на место происшествия сотрудниками органов внутренних дел, которых он оскорбил и применил физическую силу.

Гражданин признался, что сообщил о якобы готовящемся антиобщественном преступлении в отместку полицейским.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». В отношении фигуранта собраны материалы проверки в соответствии со ст.ст.318 и 319 УК РФ за применение насилия и оскорблении полицейских. Также нарушитель привлечен к административной ответственности в соответствии с ч.1 ст.20.1 КоАП РФ (Мелкое хулиганство). Подозреваемому избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

«РН-ЮГАНСКНЕФТЕГАЗ» ДОБЫЛ 240 МЛН ТОНН НЕФТИ ИЗ НЕДР УСТЬ-БАЛЫКСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

ООО «РН-Юганскнефтегаз», ведущий нефтедобывающий актив компании «Роснефть», добыл 240 миллионов тонн нефти из недр Усть-Балыкского месторождения с начала его эксплуатации.

Усть-Балыкское нефтяное месторождение, расположено в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, представляет собой мощный производственный комплекс площадью более 640 км². Месторождение включает 538 добывающих скважин и характеризуется сложным геологическим строением, а также залеганием нефти на глубине от 2 000 до 3 000 метров.

Месторождение занимает шестую позицию среди других активов «РН-Юганскнефтегаза» по показателям годовой нефтедобычи. Суммарная протяженность трубопроводов на месторождении достигает 1 240 километров, а численность персонала, ведущего добычу, насчитывает более 150 человек.

Для повышения эффективности разработки месторождения применяются современные технологии и методы управления. В 2024 году здесь было проведено 95 гидоразрывов пласта (ГРП) и введены в эксплуатацию 64 новые скважины. Основное бурение ведется на сложно построенные отложения тюменской свиты, для эффективной разработки которых применяются передовые технологии многостадийного ГРП.

Месторождение занимает шестую позицию среди других активов «РН-Юганскнефтегаза» по показателям годовой нефтедобычи. Суммарная протяженность трубопроводов на месторождении достигает 1 240 километров, а численность персонала, ведущего добычу, насчитывает более 150 человек.



объектов добычи и подготовки нефти и газа, межпромысловых трубопроводов, объектов энергогенерации и социальной инфраструктуры.

Открытое 16 октября 1961 г. и введенное в разработку через 3 года (в 1964 г.) Усть-Балыкское месторождение стало ключевым моментом в истории освоения Среднего Приобья и способствовало развитию всей Западной Сибири. Благодаря освоению залежей началось активное строительство инфраструктуры, включая дороги, жилье и объекты социальной сферы. Вокруг месторождения появились города и поселки, такие как Нефтеюганск, который стал третьим по размеру городом в Югре.

«РН-Юганскнефтегаз» про-

должает работу над увеличением коэффициента извлечения нефти, внедрением цифровых технологий и улучшением экологической безопасности производства. Эти усилия направлены на обеспечение стабильного развития и долгосрочного вклада в экономику страны.

О том, что Усть-Балыкское месторождение окажется настолько перспективным, его

СПРАВКА:

«РН-Юганскнефтегаз» – ключевой актив НК «Роснефть», на долю которого приходится порядка 30% всей добычи Компании. Предприятие ведет геологоразведку и разработку месторождений на 40 лицензионных участках общей площадью свыше 21 тыс. км² в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. Накопленная добыча предприятия с начала деятельности составляет более 2,7 млрд тонн нефти.

**Подготовила
Ирина МАТВЕЕВА**



УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ПОДВЕЛО ИТОГИ 2024 ГОДА

В Управлении капитального строительства подвели итоги 2024 года. Чем запомнился этот период деятельности муниципального казенного учреждения и какие достигнутые показатели, директор МКУ «УКС» Ровенна Киркина рассказала корреспонденту городского еженедельника «Новая Северная газета».

Как отметила руководитель, 2024 год для учреждения был по всем позициям успешным. Так, за год было заключено свыше 120 договоров и контрактов с предприятиями и организациями Пыть-Яха и региона. Это больше, чем в прошлом году. Большинство подрядчиков достойно выполнили возло-

женные на них задачи. В этом контексте стоит упомянуть ООО ПКФ «Фрам» (директор Александр Штайнерхер), ООО «ЮграСеверСтрой» (директор Александр Исаков), ООО «ВидЭнерго» (директор Татьяна Никитина), ООО «Интер-Югра» (директор Роман Горбатенко), индивидуальных предпринимателей Марию Сироткину, Баходура Бокиева.

Перечень объектов, где под руководством УКСа городской администрации проведены работы, более чем солидный. В этом списке – благоустройство обелиска на территории школы №1, капитальный ремонт детского сада «Родничок», который недавно вошел в состав детского сада

«Аленький цветочек», спортивные площадки во 2-ом микрорайоне «Нефтяников» и в «Черемушках», тротуары с освещением на аллее имени Сергея Есенина, улицах Православной и Первопроходцев; обустройство площадки для выгула собак, ремонт модульной лыжной базы, асфальтобетонное покрытие дорог по улицам Белых Ночей, Николая Самардакова, Православной, Дорожной и Тепловский тракт; архитектурное освещение Детской школы искусств и многофункционального центра «Феникс».

Завершены мероприятия по установке и запуску архитектурной подсветки детского сада «Солнышко», о чем Ровенна Киркина с удовольствием

рассказала «Новой Северной газете». Специалисты УКСа контролируют ход работ на всех вверенных объектах и ведут претензионную работу в случае некачественного выполнения условий договора подрядчиками. В 2024 году по результатам предъявленных недобросовестным исполнителям претензий взыскано порядка 1,5 миллионов рублей.

В этом учреждении не забывают и о бояцах специальной военной операции Российской Федерации. В район их дислокации через местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» отправлена гумани-

тарная помощь в виде лекарств, продуктов питания длительного хранения и одежды первой необходимости. Защита интересов нашего государства превыше всего, поэтому сотрудники Управления капитального строительства без всяких призовзывают участвовать в акциях по поддержке СВО.

В 2025 году учреждение ждет не меньший объем работ, чем в 2024 году. А что именно, к этому вопросу Ровенна Юрьевна пообещала вернуться в самое ближайшее время.

В заключение она подчеркнула, что УКС в состоянии воплотить в жизнь любое муниципальное задание, имея в коллективе специалистов высокой квалификации, желание и настрой на то, чтобы Пыть-Ях выглядел ярко и красочно, а жизнь в нем становилась комфортнее.

Ровенна Юрьевна от имени работников УКСа и от себя лично поздравила коллег с Новым 2025 годом, пожелав им здоровья, сохранения оптимистического настроя на будущее, что характерно для людей, работающих здесь. Развития, процветания она пожелала и другим организациям Пыть-Яха, с которыми УКС сотрудничает и взаимодействует.

Княз ГУРБАНОВ



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ЧУДО

12 января 2025 года Детская школа искусств гостеприимно распахнула свои двери, приглашая жителей Пыть-Яха на волшебный мини-концерт «Рождественское чудо».

Зрителей ждала насыщенная программа, подготовленная с любовью и вдохновением совместными усилиями руководителя, педагогов и воспитанников воскресной школы прихода храма в честь святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских и талантливых участников хореографического коллектива «Дебют».

Юные артисты продемонстрировали свои творческие таланты, подарив всем присутствующим неповторимые эмоции и рождественское настроение. Воспитанники воскресной школы с душевным теплом исполнили спектакль и задорные колядки, наполнив зал атмосферой благодати и радости. Хореографический коллектив «Дебют» в свою очередь очаровал грациозностью, артистизмом и мастерством исполнения, представив завораживающую танцевальную композицию.

Особым моментом стало торжественное вручение Благодарственных писем тем, кто внес особый вклад в подготовку и проведение этого замечательного мероприятия: Людмиле Горбачевой, Елене Тугаевой, Анне Шпачук и Дарье Лобановой.

Настоятель храма иерей Дмитрий Василенко поздравил с Рождеством Христовым всех педагогов, родителей и воспитанников воскресной школы.

Приход храма выражает искреннюю благодарность директору Детской школы искусств Марине Павловне Гладковой за гостеприимство и активное участие в органи-



зации концерта. Без ее поддержки этот праздничный концерт не смог бы состояться в таком теплом и душевном формате.

Источник: «Телеграм», храм в честь святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских

«ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ»: МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!

Исполнить мечту ребенка. Ребенка, которого не знаешь, но становишь ему ближе, разделив радость и восторг новогоднего чуда. Волшебниками, которые помогают осуществляться детским желаниям, стали участники акции «Елка желаний». Она была инициирована «Движением Первых» и Росмолодежью, а проводится с 2018 года.



Накануне Нового года в администрации Пыть-Яха участие в акции приняли глава города Дмитрий Горбунов, первый заместитель главы Олег Иревлин и заместители главы города Венера Стефогло, Татьяна Чулакова, Алексей Золотых; председатель Думы города Дмитрий Уреки и его заместитель Сергей Зайцев, депутаты Константин Шлыков, Андрей Дмитренко, а также предприниматели Константин Волошин (руководитель ООО «Кристалл») и Магомед-Салах Закриев (руководитель ООО «РСК»).

Акция проходила на сайте елка желаний.рф. Именно там маленькие мечтатели размещают свои пожелания.

В канун Старого Нового года мечты детей, чьи желания попали в руки вышеназванных пытьяхцев, начали исполняться. Глава Пыть-Яха Дмитрий Горбунов и его первый заместитель Олег Иревлин пришли в гости к юным жителям Пыть-Яха в качестве добрых волшебников. Помощь в реализации проекта в Пыть-Яхе оказала исполнительный секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Олеся Барсегян.

Главу города Дмитрия Горбунова встретила Джаннет Исаевна, бабушка Марьям, которая пожелала получить в подарок на Новый год электрический автомобиль. Семья живет в Пыть-Яхе уже 25 лет. Сама девочка вместе с мамой в момент прихода гостей находилась в реабилитационном центре на лечении, поэтому о радостной новости она узнала по видеосвязи.

— Я очень рад, что мне выпала такая честь: исполнить твое желание, — обратился к Марьям Дмитрий Горбунов. — Думаю, тебе очень понравится эта машинка. Самое главное — здоровье тебе, маленькая Марьям, и всего самого наилучшего. Возвращайтесь скорее.

Елисею Ахтарневу 5 лет. Он любит бывать на свежем воздухе. Мама Олеся все свое время посвящает уходу за особенным ребенком.

— Мы отправили желание в этом году первый раз, никогда раньше не писали, — признается Олеся. — Пожелали велосипед. Но так как сын не умеет еще кататься, заказала нам взрослый велосипед. Дообщу ему и будем катать сына летом в парке.

— Нам это пожелание передали, и мы с удовольствием его выполнили. Сегодня торжественно вручили Елисею транспортное средство. На нем он будет кататься по Пыть-Яху вместе с родителями и осматривать наш красивый город и достопримечательности, — рассказал Олег Иревлин.

В гостях у братьев Мансура и Богдана побывал депутат городской Думы Константин Шлыков. На «Елке желаний» он вытянул шарик от мамы особенного мальчика Мансура. Исполнив скромную просьбу о приобретении прогулочного костюма, семья Шлыковых вместе с помощницей Олесей Барсегян привезла ребятам игрушки и сладкие подарки. Искренние пожелания от Екатерины Шлыковой тронули до слез.

— Хочу поздравить вас с Новым годом, пожелать, чтобы Мансур чувствовал себя хорошо, чтобы он смог ходить, разговаривать, чтобы вам было хорошо, чтобы вы были ему примером, потому что вы прекрасны, — сказала Екатерина.

29 декабря Мансуру исполнилось 7 лет. Мальчик родился недоношенным, оттого и проблемы со здоровьем.



Благодаря вниманию и заботе родителей, постоянным поездкам на реабилитацию и лечение Мансур научился ходить.

«Когда мы приехали к семье Мансура, нас встретили с теплотой и гостеприимством. Момент вручения подарка был по-настоящему трогательным: видеть искреннюю радость в глазах ребенка и благодарную улыбку его мамы — это незабываемое чувство. Мои дочки тоже были очень рады стать частью этого доброго дела и увидеть, как важно помогать другим. Эта акция подарила мне и моей семье невероятное ощущение счастья и тепла. Такие моменты напоминают о том, как важно делиться добром и поддерживать тех, кто в этом нуждается. Уверен, что эта инициатива продолжит объединять людей, чтобы дарить радость и исполнять мечты. Новый год — это время чудес, и я рад, что смог стать частью одного из них», — написал об этом событии на своей странице в «ВК» Константин Шлыков.

В большой семье Троцких четверо детей. Исполнить пожелания троих мечтателей выпало предпринимателю Константину Волошину. На «Елке желаний» оказалась мечта 9-летнего Матвея о машинке на пульте управления, 6-летней Ульяны — о шведской стенке и 3-летнего Максима, который загадал электромобиль «Трактор».

— Хотется сделать кому-то праздник, тем более детки так ждут этого. Я думаю, это очень важно. Хотется сделать мир добрее, светлее, так, как делали наши родители. Теперь наша очередь пришла это делать, — поделился Константин Волошин.

Акция «Елка желаний» продлится до 28 февраля 2025 года. Осуществить новогоднюю мечту помогут детям от 3 до 17 лет включительно. Среди них в первую очередь — ребята с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью, сироты и оставшиеся без попечения родителей, из нуждающихся семей, из семей участников СВО, жители Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Также дети из семей, проживающих в Белгородской, Курской и Брянской областях, пострадавших или вынужденно покинувших место жительства в связи с обстрелами.

Всего за 6 лет существования акции было исполнено более 210 тысяч детских желаний.

Инициаторы:
Гулья ЕЛИСТРАТОВА